



Осипов Сергей Иванович

Память семьи



История каждой семьи интересна и поучительна, в каждой живёт память, которая простирает свои крылья над всеми: и взрослыми, и детьми, - и уносит в далёкие времена. Нет в России семьи без героя, и героизм этот связан с Великой Отечественной войной.

В моей семье только со стороны мамы, а вернее, деда – Осипова Станислава Сергеевича – воевало целое поколение.

Мой прадед, Осипов Сергей Иванович, - участник Великой Отечественной войны. У прабабушки, Осиповой (Завьяловой) Антонида Михайловны, все три родных брата и мужья четырех ее родных сестер воевали на фронте. Из восьми участвовавших в боях за Родину вернулись домой четверо. Мой рассказ о прадедушке.

Осипов Сергей Иванович родился 2 октября 1910 года в селе Пирогово Каменского района Свердловской области в семье директора Пироговской сельской школы Осипова Ивана Моркияновича и учительницы этой школы Осиповой Рахили Семеновны.

В семье было семеро детей: шесть братьев и одна сестра. Детство и молодость прошла в трудные годы революции. В 1924 году умер отец Сергея Ивановича. Мать с детьми переехала в Далматовский район, в деревню Мясниково, где работала учительницей.

Сергей Иванович остался жить в Каменске, где учился в гимназии и зарабатывал репетиторством по математике. После окончания гимназии переехал жить к своей маме. Он работал вместе с братьями в созданной коммуне. По просьбе матери был принят на работу в отдел народного образования Далматовского района, где начал работать учителем математики.



В 1934 году Сергей Иванович работал в Крутихинской средней школе Далматовского района. А в 1939 мой прадед добровольцем ушел на финскую войну. Он вернулся с войны в этом же году и был переведен учителем математики в Затеченскую школу.

18 октября 1941 года был призван в Красную Армию Далматовским райвоенкоматом и оказался в 373-й стрелковой дивизии. Сергей Иванович воевал

до победы над Германией. Он несколько раз был ранен, награжден орденом Славы 3-й степени, медалью «За Отвагу» и медалью «За Победу над Германией 1941-1945гг.».

Как жаль, что с прадедом мы не встретились лично. Он бы мне рассказал о войне и о нашей Победе! В архивной базе «Подвиг народа» мы с дедом узнали, что «гвардии ефрейтор Осипов Сергей Иванович в боях при прорыве линии обороны 5 октября 1944 года, проявив мужество и отвагу, в числе первых прорвался во вражеские траншеи, увлекая своим примером бойцов», за что был награжден орденом Славы 3-й степени. А 2 июля 1944 года прадед был награжден медалью «За отвагу».

Вернувшись с фронта, Сергей Иванович работал учителем математики в Затеченской школе. Во время войны в Затече жила его жена Антонида Михайловна и сын Станислав. В 1954 году семья переехала в село Першино Далматовского района, где он также работал учителем математики. Мой прадед был награжден медалью «За трудовое отличие». В Першинской школе он проработал до 1959 года, затем ушел на пенсию по состоянию здоровья. Сергей Иванович Осипов умер в 1964 году.

Долг любого человека – хранить историю семьи, чтить своего героя. Для меня героем является мой прадед, простой учитель математики сельской школы, Сергей Иванович Осипов, защитивший свою семью и свою страну от фашизма.

Список источников:

- 1. Воспоминания Осипова Станислава Сергеевича об отце.*
- 2. Данные ОБД «Подвиг народа».*

*Осипов С.С., ветеран труда,
Морозов Андрей, 10А кл.,
Бурдина О. М., учитель ДСОШ № 2*